
高二地理下学期地理期末试题

时间：90分钟  分值：100分
第Ⅰ卷（选择题  共50分）
本卷共25小题，每小题2分，共50分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。
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　1．下图是我国煤、铁、石油、铜的部分大矿分布图（每幅图表示其中一种矿产），矿产名称和图序相符的是

图27-2

　　

A．①煤、②铁、③石油、④铜　　 B．①煤、②铜、③石油、④铁

　　C．①石油、②铁、③煤、④铜　　 D．①石油、②铜、③煤、④铁

　2．秦岭—淮河一线是我国

　　A．干旱地区与湿润地区的界线　　 B．棉花主产区与非主产区的界线

　　C．农区与牧区的界线　　　　　　 D．亚热带与暖温带的界线

　3．我国东西走向的山脉有

　　A．冈底斯山、横断山、大兴安岭　 B．天山、秦岭、南岭

　　C．长白山、太行山、贺兰山　　　 D．喜马拉雅山、祁连山、小兴安岭

　4．塔里木河进入丰水期时

　　A．地中海沿岸多雨 　     B．新西兰正值夏季

　　C．印度半岛盛行西南风    D．印度洋北部洋流呈现逆时针方向流动

　5．长江上游自西向东依次接纳的大支流是

　　A．雅砻江、岷江、嘉陵江、乌江　 B．雅砻江、岷江、乌江、嘉陵江

　　C．雅砻江、嘉陵江、岷江、乌江　 D．雅砻江、嘉陵江、乌江、岷江

　

6．下列有关我国地理分界线说法错误的是

　　A．黑龙江省的黑河至云南省的腾冲一线是我国重要的人口分布界线；

　　B．大兴安岭——太行山——巫山——雪峰山是我国地势第二、三级阶梯的分界线；

　　C．畜牧业一般分布在年降水400-800毫米区域；

　　D．秦岭—淮河一线与年降水800毫米基本相当；

　7．下列河流上、下游名称、注入海洋组合正确的是

　　A．澜沧江——拉普拉塔河——太平洋；

　　B．怒江——湄公河——太平洋；

C．雅鲁藏布江——布拉马普特拉河——孟加拉湾；

　D．金沙江——萨尔温江——孟加拉湾；

　8、雅鲁藏布江大拐弯处

A．森林、水能资源丰富                    B．属于热带季风气候

C．东南季风给这里带来丰沛的降水和热量    D．河流属于高原气候区

读下面等高线示意图，已知a > b，回答下面9-10题
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9．有关P、Q两处地形的正确叙述是  





①P为山坡上的洼地   ②Q为山坡上的洼地  

 ③P为山坡上的小丘 ④Q为山坡上的小丘
 
A．①

 = 2 \* GB3 ②         
B．①

 = 3 \* GB3 ③         
C．②

 = 3 \* GB3 ③  
D．②

 = 4 \* GB3 ④
10．若b海拔高度为200米，a的海拔高度为300米，则P、Q处的海拔高度为 


①200米<P<300米  ②300米<P<400米  ③100米<Q<200米  ④200米<Q<300米                                       

 
A．①

 = 2 \* GB3 ②
B．①

 = 3 \* GB3 ③  
C．②

 = 3 \* GB3 ③ 
D．②

 = 4 \* GB3 ④
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读我国江淮地区降水量（实线）与蒸发量（虚线）的季节变化曲线示意图（右图），据图完成11-12题。

11．甲时段内，该地区常受

A．极地大陆气团控制
B．赤道气团控制

C．准静止锋影响
    D．亚洲低压控制

12．乙时段内，该地区可能出现的现象是

A．小麦播种        B．太阳直射点向北移动

C．伏旱

    D．白昼时间渐长

13. 甲、乙、丙代表的国家分别是 
	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	商 品

种 类
	机械、
电子产品
	钢铁、
人参
	热带水果、
稻米
	松茸、
有色金属
	机电产品、
纺织品
	稻米、
咖啡


A．中国、朝鲜、越南                  B．朝鲜、中国、越南         

C．越南、朝鲜、中国                  D．中国、越南、朝鲜

14. 丙国是世界上第三大咖啡出口国，该国发展咖啡生产的主要优势是
A．地形平坦、土壤肥沃                B．人均耕地面积多   

C．气候资源条件优越                  D．农业机械化程度高

分析下面四条经纬线：工业革命起源国家首都所在地经线a，水平运动物体方向无偏转现象的纬线b，开罗附近金字塔所在地的经线c，印度半岛南端所在纬线d。回答15-16题。

15．a、b、c、d这四条经纬线经过的主要国家是
A. a 经线经过英国、法国、意大利、德国等

B. b 纬线经过刚果、印度尼西亚、巴西等

C. c 经线经过俄罗斯、土耳其、沙特阿拉伯、南非等

D. d 纬线经过埃及、印度、孟加拉国、中国等

16．由经线a、c和纬线b、d围成的区域所具有的特征是
A. 这里是一片热带汪洋，看不到大陆   B. 这里是世界上最大的群岛分布区

C. 地处世界上最大的热带原始森林分布区 D. 随处可见的人主要是黑色人种

[image: image6.jpg]40

30°

// // /////// ,7/////////,

////,:.5.

H

— kb ~)Yﬂiﬁ—--

B i



读右图，回答17—18题：

 17．图中EF铁路建设遇到的主要障碍有
    A．地表起伏，地质复杂    B．全年干燥，沙尘飞扬

C．高寒缺氧，多年冻土    D．地势低洼，沼泽众多
18．有关图示地区的叙述正确的是
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    A．图中E港口外运货物主要为石油及其制品

    B．图示海域的水温在8月份达一年之中最高值

    C．地球公转速度较快时，图中L河处于丰水期

D．该地主要农业地域类型为水稻种植业  
19．右面统计图分别代表中国、日本、美国、埃及四国外贸出口工业制成品所占比重的变化（%）。下列说法正确的是
A．①所示国家资源丰富，经济发达


B．②所示国家资源丰富，但石油大量进口


C．③所示国家资源贫乏，农产品需大量进口


D．④所示国家农业发达，长绒棉出口量世界第一

读下图甲和图乙，回答20---22题。
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20．图甲所示地区海岸线非常曲折，将会使当地 （    ）                 

A．飓风影响范围扩大        


B．温带海洋性气候范围扩大

C．洋流对沿岸的影响减弱    


D．围海造田难度降低

21．图乙所示地区    （    ）                                        

A．沿岸有季风洋流          


B．山脉南北纵向排列

C．有小面积的沙漠分布      


D．降水的季节变化不明显

22．两图所示地区河流的共同特征是 （    ）                     

A．有多种补给水源          


B．有较长的结冰期

C.  有凌汛                  

    D. 含沙量大
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一艘货船从A港沿图示路线到B港。据此回答23---25题。

23．该货船装载的是某食用货品，该货品最可能是（  ）


A．咖啡豆                   B．香蕉   

C．大米                     D．牛肉

24．该货船经过了（  ）


A．德雷克海峡


B．卡特加特海峡


C．麦哲伦海峡


D．巽他海峡

25．该货船经过图中海峡时，当地居民说C岛南部群岛上的动物视力退化严重，出现了白内障羊、盲兔、盲鸟、盲鱼等怪现象。出现这种怪现象的原因可能是（  ）


A．全球变暖  
B．臭氧层破坏        C．赤潮危害     D．酸雨污染

第I卷（ 选择题答题卡）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（ 非选择题 ）

[image: image10.bmp]26、“农夫果园”番茄汁的原料主要来自于图12中的A地区，读图回答：（13分）

（1）图示地区位于我国的____ _（省级行政区）。(1分)
（2）B河流的主要补给类型是___  _      _ 季节---------------(2分)

（3）影响番茄榨汁企业地区分布的主要区位因素是什么？（2分）
（4）A地区番茄品质优良的主要自然因素是什么？（4分）
（5）A地区果蔬种植面积不断扩大将对B河下游及C湖产生怎样的影响？（4分）
27、（13分）结合甲乙两区域图，回答问题。

[image: image12.png]



（1）甲区域东南部易发生地震，其地质构造条件是                               ；易发生滑坡的地质条件是                                  。（2分）

（2）a城是历史文化名城。甲区域铁路的修通，加快了该城             业、          业地发展，这将促进地区间的文化交流。为了保护优美的环境，a城应充分利用本区域的     

       、             等新能源。（4分）

（3）甲区域的城镇分布有明显特征。请你归纳出三点。（3分）

（4）乙区域北部河流比南部河流的水能丰富，而世界著名的水电站b却建在南部，其原因有哪些？（2分）

（5）保护乙区域北部的代表性植被，对全球生态环境有何重大意义？（2分）

28．读欧洲部分地区略图，回答下列问题：（9分）

[image: image11.png]



  (1) 图中A、B、C、D四国分别是

A            、B             、C            、D             。

(2)《京都议定书》规定了各国为防止全球变暖的责任，这对四国中的          国  

经济发展的影响最小。

(3) 每年    季，四国中          ，         两国的阳光、沙滩浴场吸引了大量游旅者。
29. 读下图，完成下列各题：13分 


（1）写出下列字母代表的地理事物名称:

A        市，属于         气候B       市  D      市，属于       气候
（2）写出下列数码代表的地理事物名称：

①        （山）②      河 ③       岛
（3）甲处的气候类型是             气候,

形成的原因是：
（4）澳大利亚的人口和城市主要分布在东南部沿海地区的原因：
30.读一组海峡轮廓图，回答下列问题。（14分）
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(1)A代表________(高原)，B代表________(洲)，C代表______岛，D代表________(国)。

(2)沟通太平洋和印度洋，连接亚洲和大洋洲的海峡是________，

图中代号是________；沟通地中海和大西洋的海峡是__________，

图中代号是________；跨越两大洲又位于同一个国家内的海峡是________，

图中代号是________；周围沙漠气候广布，附近盛产石油的海峡是________

图中代号是________。

(3)以上四个海峡的位置从地质方面考虑它们

共同特点是

原因是

高二期考地理卷答案

选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	B
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	A
	C
	C
	C
	C
	A
	C
	B

	号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	D
	A
	C
	B
	B
	B
	A
	D
	C
	B
	
	
	
	
	


26. 10分
（1）新疆（1分）   （2）冰川融水  夏（2分）    （3） 原料（2分） 

（4）光照强、日照时间长，热量充足，昼夜温差大（2分）

（5）随着上游地区果蔬种植面积扩大，取水量过多，导致B河流下游水量减少甚至断流；（1分）

使C湖的入湖水量减少，湖泊面积缩小，盐度上升，生态破坏严重。（2分）

27．13分（1）多活动断层（近板块交界处）；山高坡陡；  

（2）旅游；商（服务、手工）；太阳能；地热能（风能）  

（3）主要分布在东部；沿交通线分布；沿谷地（沿河流）分布

（4）南部水电站靠近大城市、工业区。（或靠近能源消费地）    

（5）减缓全球气候变暖；保持生物多样性

28．8分 (1) 英国  法国  德国  意大利  (4分)  （2） B     （2分）

(3) 夏  法国  意大利（3分）

29.（9分）（1）悉尼   亚热带季风性湿润气候   堪培拉  珀斯   地中海（2.5分）

（2）大分水岭    墨累河    塔斯马尼亚岛（1.5分）
（3）热带雨林（1分）

① 位于从太平洋上吹来的东南信风的迎风坡,多丰富的地形雨;（1分）

② 沿岸的东澳大利亚暖流起增温增湿作用.（1分）

（4）东南沿海气候温暖湿润;水陆交通便利;开发较早;工农业发达.（2分）
30. .(10分)每空1分, 答案： 

(1)安纳托利亚高原  非洲  苏门答腊  伊朗

(2)马六甲海峡  ③  直布罗陀海峡  ②  土耳其海峡  ①  霍尔木兹海峡  ④

(3)分布在环太平洋和喜马拉雅山—地中海火山地震带及其附近，海峡附近有火山、地震活动  位于板块的交界及其附近，这里是地壳比较活动的地带
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